

## 公益團體捐助基隆暨臺東犯保 成立馨靈書坊募集物資助弱勢

【本刊訊】人間有溫情，犯保基隆、臺東分會結合資源助弱勢。基隆扶輪社今年持續支持課輔計畫，捐贈**犯保基隆分會**新臺幣十萬元整，由課輔老師提供適合國中小學生閱讀之優良書籍書單，成立馨靈書坊，日前假基隆地檢署舉辦馨靈書坊成立暨揭牌典禮。馨靈書坊成立目的，在於鼓勵課輔學童利用課餘時間培養閱讀習慣，啟發多方發展興趣，期望透過教育途徑，使其有擺脫永遠弱勢的機會，不因貧窮、隔代教養、單親等因素，被摒除於正常學習軌道之外，未來更能將其自身受到幫助之經驗回饋社會。102年底因適逢海洋大學創校

六十週年及基隆扶輪社成立六十週年社慶，故與犯保基隆分會攜手合作成立課輔愛馨社，由基隆扶輪社捐贈新臺幣十萬元協助辦理課輔計畫。基隆扶輪社因看見課輔學童在課輔老師帶領之下，逐漸成長茁壯，提供更多元化資源，使課輔計畫更加完備，將愛心與關懷無限傳承下去。

近年來輔導弱勢的方式新穎且多樣，**犯保臺東分會**考量社會觀感與受助端需求兩個層面，計畫由直接資助物資方式協，助被害人家庭日常所需。此方案對於捐款一方有回歸直接幫助的樸實意義，受贊助家庭無浪費捐助之虞，且真正降低家庭生活開

銷。因此分會篩選出未獲加害人實質賠償或經濟力偏弱、受扶養人口數多的被害人家庭，以物資銀行為概念，募集社會資源共同協助。本次全聯慶祥慈善事業基金會大力贊助六萬元禮券，從3月至12月提供部分個案長期生活物資。此為基金會連續第二年支持本專案，基金會表示，讓真正有需要的家庭獲得協助，也是基金會一向期許的目標，因此不論南北距離，也願意共襄盛舉發揮公益精神，共同關懷弱勢被害人家庭。分會將運用全聯禮券與緩起訴處分金，委請保護志工定期採買契合個案家庭所需物資到府，減輕案家家庭負擔。

## 雄檢與高雄大學合作開設檢察實務

【本刊訊】高雄地檢署檢察長蔡瑞宗日前與國立高雄大學校長黃肇瑞等人正式簽訂法學教育暨學術與實務交流合作意向書，於103年學年度第二學期起，創全國首例，指派18名資深優秀的檢察官在法學院正式開設檢察實務課程，讓法學院師生有機會認識檢察實務中豐富而多樣的辦案經驗。蔡檢察長有鑑於臺灣法學教育向來偏重理論基礎傳授，卻缺乏實務經驗相印證，為使莘莘學子兩相並重，且鼓勵主任檢察官、檢察官積極彙整寶貴辦案經驗，走入校園與年輕一輩分享，在獲悉高雄大學法學院有意開設法學實務課程後，大表支持，並指派襄閱主任檢察官黃元冠代表該署積極與高雄大學政法系賴系主任接洽。經多次研商後，雙方理念相契，決定本學期起在該校法學院正式開設系列法學理論與偵查實務之檢察實務課程，並由該署安排辦案經驗豐富且各有擅長領域之檢察官多達18人擔任本學期講座，課程內容多元。果不其然，吸引選課學生目光，自公告開放選課起翌日即選課爆滿，不少學生向隅。

## 臺東地檢清明專案提前清掃墓園

【本刊訊】臺東地檢署配合臺東市公所殯葬管理所，日前假臺東殯葬園區辦理給祂一個乾淨的家專案，帶領社會勞動人協助臺東市民提前清掃墓園環境，除能給先人乾淨的環境，也能讓市民掃墓時，有更多時間緬懷先人。檢察長黃玉垣指示應以積極態度推動柔性司法，尤其是微罪的社會勞動人，以公益勞動方式回饋社會。



## 花蓮地檢林檢察長關懷身障院童

【本刊訊】婦幼節前夕，花蓮地檢署檢察長林錦村到花蓮畢士大教養院關懷院生，林檢察長運用該署緩起訴處分金購買麥片、奶粉、水果等關懷物資贈送給院生，且親手包潤餅和孩子們同樂，讓每位孩子倍感溫馨。



## 嘉義分署榮獲國軍兵員徵補績優單位

【本刊訊】日前法務部行政執行署嘉義分署榮獲第72屆兵役節國軍兵員徵補績優單位，該獎項全國每年僅有15個名額，嘉義分署曾於98年獲獎，今年再次得獎，全賴替代役男熱心公益積極投入參與社會公義而獲獎所致。分署103年計辦理公益活動37場次，投入役男436人次，活動時數148小時，接受服務人數約1,100人。接受服務之團體包括：人安、創世、華山基金會等14個團體，活動內容包括輔助清潔等環境整理及收容人關懷。

